
	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Sintaxis y Uso de las Fórmulas 

 

Una fórmula es un cálculo que tú puedes definir. Está compuesta por números, operadores, 
referencias a celdas o incluso funciones. 

Cuando vamos a utilizar Fórmulas en Excel, se debe seguir una sintaxis específica. 

1. Se comienza siempre con un símbolo de “=“ en la celda donde queremos que 
aparezca el resultado de la operación.  

2. Se especifican los valores con los cuales se realizará la operación. Estos valores 
pueden ser variables o constantes. 

Variables: cuando hacemos referencia al valor que se encuentra en una celda, 
ejemplo: A10. 

Constantes: cuando introducimos directamente un valor, ejemplo: 5. 

3. Se utilizan los operadores aritméticos específicos. 

Las fórmulas pueden ser introducidas en las celdas de dos formas: 

Escribiendo directamente los valores con los que quieres realizar una operación como se 
muestra en seguida: 

En este ejemplo se muestra la suma de 2 
números y, como puedes observar, se están 
tomando directamente los números que se 
desean sumar. 

 

Otra forma es haciendo referencia a las 
celdas donde se encuentran los números con 
los que queremos realizar las operaciones, 
como se muestra en seguida: 

 

 

 



	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Sintaxis y Uso de las Fórmulas 

 

En este ejemplo se muestra la suma de dos números pero en lugar de escribir los números 
de manera directa, como en el anterior, se toman las celdas en las que se encuentran los 
números a sumar. 

Tal vez te preguntarás: ¿Cuál es la diferencia 
entre estas dos formas de introducir 
fórmulas en Excel? Pues es muy simple. 

Una de las principales ventajas de usar una 
hoja de cálculo es que, al modificarse el 
contenido de una celda conteniendo una 
fórmula o función, esta se recalcula de 
manera automática: el programa reconoce 
las referencias de las celdas, las cuales se 
usan tanto en fórmulas como en funciones, 
más que el mismo contenido de una celda. 

Veamos un ejemplo. Supongamos que tienes una tabla con dos cantidades que quieres 
sumar y, para introducir las fórmulas, lo hiciste utilizando directamente los números a 

sumar, como se muestra a 
continuación: 

Si por alguna situación tuvieras que 
modificar las cantidades de la 
columna B, ¿qué crees que pasaría 
con los resultados?  

Pues vamos a descubrir qué pasa. 

Abre Excel y captura los datos que se 
muestran en esta tabla (solo captura los datos de la columna A y la B); el resultado 
calcúlalo utilizando fórmulas como se muestra en el ejemplo. 

Una vez que obtengas los resultados, cambia los valores de la columna B por los 
siguientes: 200, 50, 400, 250 y 100. 

Observa qué pasa con los resultados. 



	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Sintaxis y Uso de las Fórmulas 

Como puedes ver, los resultados no cambiaron y será necesario modificar la fórmula, es 
por eso que lo más recomendable es utilizar la referencia de las celdas como se muestra a 

continuación: 

 

De esta manera, al cambiar los datos de la 
columna B, el resultado se recalcula sin 
necesidad de tener que modificar la fórmula 
nuevamente. 

 

 

Es importante mencionar que en algunas ocasiones será necesario realizar operaciones 
con un dato invariable. En este caso se utilizará como valor constante. Por ejemplo, al 
calcular el 15% de un valor. 

 

 

 

Otra de las ventajas que nos ofrece Excel es el método autocompletar: se usa para crear 
series de números de una manera muy fácil y rápida, además de expandir datos y fórmulas 
a otras celdas contiguas. 

   

 

 



	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Sintaxis y Uso de las Fórmulas 

 

Para crear series de números, realizamos los siguientes pasos: 

1. Escribimos los dos o tres números de la serie y los seleccionamos.  

En este ejemplo haremos una serie de 5 en 5 hasta llegar al 100, para lo cual solo 
escribimos los primeros tres números de la serie. 

 

 

 

 

2. En la esquina inferior derecha de la selección aparece un pequeño cuadro negro. 
Acercamos el cursor y este cambiará tomando la forma de una cruz negra. 

3. Damos clic y lo sostenemos. 

4. Nos movemos a las demás celdas que queremos rellenar y soltamos el clic. 

Y de esta forma obtendremos la serie sin necesidad de tener que escribir todos los 
números. 

Este método también puede ser usado para copiar una fórmula a otra celda como se 
muestra en seguida: 

 

En la fórmula estamos haciendo una suma de los 
valores 5 y 10. 

Una vez que damos Enter para obtener el 
resultado, podemos arrastrar la fórmula hacia 
abajo, obteniendo así también los resultados de 
las sumas: 4+3, 8+5 y 6+3.  

Cabe mencionar que una formula también se puede arrastrar en forma horizontal, 
según sean las necesidades. 


